

# 6月底之前，公务用车全都装上ETC

9月1日起，现金缴纳的高速公路通行费原则上不再报销

本报5月2日讯(记者

**张琪)** 公务车通行费支付管理方式出现新变化。记者今日获悉，公务用车需在今年6月底前全部安装高速公路ETC车载装置(不停车收费装置)。9月1日起，使用现金缴纳的高速公路车辆通行费票据将不予报销。

日前，省交通运输厅等7部门日前联合下发《关于促进我省高速公路应用联网电子不停车收费技术的实施意见》(以下简称意见)，要求省、市党政机关和财政拨款事业单位的小轿车及其他经常通行高速公路的车辆，须于今年6月底前安装高速公路ETC车载装置，包括鲁通卡及专用电子标签。今年9月1日起，对规定安装ETC车载装置，但仍使用现金缴纳的高速公路车辆通行费票

据，原则上不予报销。

记者从烟台市公路部门获悉，此举是为了规范公务车通行费的支付与管理。省、市各级党政机关、事业单位、国有及国有控股企业、科研院所、高等院校等单位的车辆，均要安装ETC车载装置。

2010年7月1日，烟台市沈海高速福山收费站，荣乌高速杜家疃、黄城、龙口收费站等8条ETC车道投入使用，率先启用高速公路“不停车收费”。实测数据显示，每条ETC车道与人工收费车道相比，减少排放二氧化硫近50%、一氧化碳约70%，碳氢化合物约70%，节能减排效益显著。每条高速公路ETC车道每小时可通行车辆800辆至1200辆，通行效率大幅提高。这种收费系统每车收费耗时不到两

秒，通行能力是人工收费通道的5到10倍。

记者了解到，到“十二五”末，全省高速公路ETC平均覆盖率将达到或超过60%，ETC车道数将达到400条。烟台市计划今年年底前在沈海、荣乌高速再建8条以上ETC车道。

记者了解到，烟台市公路部门“不停车收费”客服网点目前共有7家。市民除在高速公路电子收费客服烟台分中心(芝罘区只楚路93号)办理业务外，还可以就近在荣乌高速莱州管理处(莱州市文峰办薛家村南)、威青高速96669进行咨询。

## ○新闻链接

ETC(Electronic Toll Collection)，是电子不停车收费系统的英语简称。车辆在上下高速公路ETC专用车道时，车载电子标签(简称OBU)与收费站微天线之间通过微波通讯，可以在不停车和收费人员不做任何操作的情况下自动完成收费处理工作。



沈海高速福山收费站ETC专用收费车道。(本报资料片)

# 峪山寺昨日奠基重建 今后福山又多一处旅游景点

本报记者 宗韶峰 实习生 郭羽 通讯员 赵洪超

5月2日，始建于唐朝开元年间的千年古寺——峪山寺重建奠基仪式，在福山区张格庄镇国有林场峪山寺原址隆重举行。

峪山寺位于福山区的峪山山麓，其自然风光“峪山烟云”被誉为“烟台八景”之一。据史籍记载，此山“望之如见君子，草木畅茂，巅有灵泉，常有云冠其巅”。峪山寺始建于唐朝开元年间，是胶东史载最久的古刹。



峪山寺重建后的山门效果图。

峪山寺规划用地面积约90公顷，其中一期用地重建寺院的占地为5.988万平方米。坐落于一座山谷，东、南、西三面环山，地势自东南至西北渐低，最高点为海拔210米，最低点为海拔47米，绝对高差163米，谷内部分场地相对平坦。

峪山寺规划用地核心位置呈不规则“鱼”形，距城市干道600余米，南北长约460米，东西宽约170米。重建后的寺院主要分为外山门区和主寺院区。

外山门区主要包括外山门和通往主寺院的道路及附属建筑物、停车场、石牌坊和碑亭。外山门为嘉祥青石特制古建，坐落于公路旁，总长约18米，高15米。连接主寺院的道路绿化带位置，每隔20米南北各建一座灯塔，共48座，每座灯塔高2.1米，宽0.8米。

主寺院区呈四进院，包括山门、天王殿、大雄宝殿、藏经楼、药师坛城及其配殿、法宝流通处、僧人寮房及斋堂，兼俱宗

教、旅游及养生于一体，以传统寺院为蓝本，设计功能完善。主体建筑呈唐代风格，设计使用的唐韵木制的门窗，也增强了室内的光照，主寺后还将建“塔林”。

一期工程后，将用1.2万平方米的面积修建一座高约27米的青铜质菩萨塑像，还将用1.37万平方米建设烟台佛教协会办公大楼。

环绕寺院还建有辅助性宗教建筑以及办公、旅游、餐饮、住宿等设施。

峪山寺的设计秉承古为今用、古今结合的设计理念，将建成一座中外结合的现代丛林寺庙，集佛教文化、传统文化、传统艺术于一身。

重建后的峪山寺将由僧人自主管理，向群众免费开放，是烟台五区中唯一一座正规寺院，也是胶东地区一所重要的佛教文化圣地。峪山寺的建成将成为福山乃至烟台的又一处重要的旅游景点。



峪山寺鸟瞰效果图。通讯员 赵洪超 提供

## ○相关链接

### 千年传说 令人神往

峪山寺始建于唐朝开元年间，距今已有千余年的历史，寺院经唐、宋、元、明、清历代修建，颇具规模。近代以来，峪山寺因年久失修，现殿墙尚存，殿堂仅存三间，其他殿堂都已改建，大批极具文化价值的碑碣或砌于墙中，或埋于地下。

关于峪山寺的初建有一个传说，相传修建时，寺院周围无水可取，要到南面很远的一个水潭挑水。

一天，主持修建的明朗大师率弟子挑水归来，途中遇见一位精神矍铄的老人，老人问道：“你们挑水做什么？”明朗回答说：“修建寺院。”老人大笑说：“大兴土木，需要很多水，仅靠挑水，谈何容易？”明朗笑着回答说：“九层之台，起于累土。千里之行，始于足下。”老人提出想要喝水，并且一下子将僧人挑的水全部喝光了。明朗看了看，不但没有生气，反而问老人水够不够，老人笑着从怀中掏出一个小匣交给明朗说：“你在寺前选一块空地，将匣子放在中央，然后打开。”说完，老人便消失了。明朗打开小匣，从匣中飞出一只巨蛤，腾空而去，地上随即出现一个老大的水潭。有了水，峪山寺很快就修起来了。

寺院旧址北侧有山泉，称为峪山泉，水从石窦迸出，有数十条泉水汇集于此。雨水充足的季节，水碰触石头的声音数里外都可以听到。泉水顺着山路流下，在山底汇集成潭，俗称“饮马潭”。无论春夏秋冬、寒来暑往，峪山泉水终年绵绵不绝，堪称“灵泉”。

寺院外侧有千年古银杏一株，树龄已达1200年。从唐朝算起，虽经千年风雨沧桑，现仍枝繁叶茂、生机勃勃，每年结果1000余斤，被喻为“福山树王”，周围很多百姓至今仍延续着“祭树”的风俗。银杏冠幅达四五十米，4个成年人才可以抱得过来。